

# 在你来我往中相亲相近

## ——从2024旅交会感受中国高水平对外开放



11月22日,参观者在中国旅游集团展台上与龙年主题装扮的冰墩墩玩偶合影。当日,2024中国国际旅游交易会在国家会展中心(上海)开幕。 新华社发

新模式,吸引更多中外游客纷至沓来。

新疆在展会期间举办推介活动和文旅市集,围绕滑雪、自驾、赏雪、康养等推出15条精品线路迎接海内外游客到访。新疆维吾尔自治区文化和旅游厅副厅长余洁介绍,新疆和上海等地正不断深化合作,各地丰富而各具特色的文旅资源互补,能产生更大的社会经济效益。

今年以来,我国国内游、出境游、入境游三大市场活力十足。马来西亚旅游、艺术和文化部长张

庆信说,中国持续成为马来西亚重要的旅客来源国之一。截至9月,今年入境马来西亚的中国游客已有253万人次,高于2019年同期水平。他说:“马中两国实行相互免签入境措施,以及双方近年来在旅游领域密切合作,极大地促进了两国人民之间的往来与互动。”

日本国家旅游局上海办事处首席代表药丸裕分析,相较2019年,中国赴日游客消费有所增长且日趋多元,特别是住宿、餐饮、交通和娱乐服务等消费增

加。日本国家旅游局上海办事处携日本的十余个地方政府机构及文旅企业前来参展,并隆重推荐2025年日本大阪·关西世界博览会,希望借此让那些相对小众的目的地吸引更多国际游客的到访。

中国旅游研究院副院长唐晓云说,受益于中国持续扩大对外开放、提升入境便利化水平,今年入境人数和旅游消费稳步增长,外国游客满意度也在稳步提高。与中国游客日益热衷深度游趋势类似,入境游客呈现旅行方式散客化、目的地小众化、体验内容生活化特点。

摩洛哥亚伯兰旅行社的布雷姆·优素福在本届旅交会结束后将前往成都和重庆,为设计出更多中国旅游产品进行考察。“除了时下热门的北京、上海、西安,希望能更深度体验中国文化和居民生活,期待探索中国更多目的地。”他说。

就在本届旅交会开幕当日,中国宣布扩大免签国家范围、进一步优化免签政策。消息发布后,参展企业迅速响应。上海春秋国际旅行社(集团)有限公司副总经理周卫红介绍,企业接到众多日本企业和游客咨询,目前已调整了旅游产品费用,并协调航班机位,以满足更多入境游客需求。

业界人士认为,以旅交会为新的平台和契机,中外旅游业界加强合作,将推动全球文旅产业可持续发展和高质量发展,也将在你来我往中,促进人民交往交流、相知相近。

### 司法部部署措施

## 加强矛盾纠纷化解 维护社会安全稳定

新华社北京11月24日电 记者24日从司法部获悉,司法部日前召开专题会议,立足司法行政工作职责,研究部署进一步加强矛盾纠纷化解、维护社会安全稳定的具体措施。

按照司法部部署,要守牢监所安全稳定底线,全面提升教育改造质效,抓实重大事故隐患排查整治、安全生产等工作,确保监狱、戒毒所绝对安全。加大刑满释放人员安置帮教力度,会同有关部门依法对安置帮教期内刑满释放人员加强教育引导和帮扶帮教,有效预防和减少重新犯罪。

司法部同时明确,加强人民调解工作,抓实调解员队伍建设,指导基层司法所和人民调解组织深入排查常见多发的婚姻家庭、邻里关系、财产继承、房屋土地、欠资欠薪等矛盾纠纷,切实增强调解的针对性和实效性,密切与有关部门协同配合,努力把矛盾

纠纷化解在基层和萌芽状态。持续加强社区矫正对象监督管理,依法落实分类管理和个别化矫正措施,提高教育矫正质效。认真贯彻实施新修订的行政复议法,做好行政复议工作,实质性化解行政争议。统筹律师、公证、司法鉴定、仲裁、法律援助等资源,为人民群众依法化解矛盾纠纷、维护合法权益提供精准优质高效的法律服务,增强人民群众法治获得感。

“各级司法行政机关要深刻认识做好社会安全稳定风险防控工作的重要性和紧迫性,树牢底线思维、风险意识。”司法部要求,切实提高政治敏锐性和政治鉴别力,严格落实维护社会安全稳定政治责任,紧密结合司法行政工作实际,扎实开展好“化解矛盾纠纷、维护社会稳定”专项治理,进一步做实做细矛盾纠纷化解工作,全力保障人民群众生命和社会稳定。

### 2024年12月1日起

## 全国将推广应用数电发票

新华社北京11月24日电 国家税务总局24日对外发布公告称,自2024年12月1日起,在全国正式推广应用数电发票。

数电发票是将发票的票面要素全面数字化、号码全国统一、赋码、开票额度智能授予、信息通过税务数字账户等方式在征纳主体之间自动流转的新型发票。数电发票与纸质发票具有同等法律效力。

数电发票为单一联次,以数字化形态存在,类别包括电子发票(增值税专用发票)、电子发票(普通发票)、电子发票(航空运输电子客票行程单)、电子发票(铁路电子客票)、电子发票(机动车销售统一发票)、电子发票(二手车销售统一发票)等。数电发票可以根据特定业务标签生成建筑服务、成品油、报废产品收购等特定业务发票。

根据公告,税务机关建设全国统一的电子发票服务平台,提供免费的数电发票开票、用票服务。对按照规

定不使用网络办税、不具备网络条件或者存在重大涉税风险的,可以暂不提供服务,具体情形由省级税务机关确定。税务机关根据纳税人的税收风险程度、纳税信用等级、实际经营情况等因素,通过电子发票服务平台授予发票总额度,并实行动态调整。

公告明确,已开具的数电发票通过电子发票服务平台自动交付。开票方也可以通过电子邮件、二维码、下载打印等方式交付数电发票。受票方取得数电发票后,如需用于申报抵扣增值税进项税额、成品油消费税或申请出口退税、代办退税、勾选成品油库存的,应当通过税务数字账户确认用途。

此外,单位和个人可以登录自有的税务数字账户、个人所得税App,免费查询、下载、打印、导出已开具或接受的数电发票;可以通过税务数字账户,对数电发票入账与否打上标识;可以通过电子发票服务平台或全国增值税发票查验平台,免费查验数电发票信息。

### 巴库气候大会闭幕

## 达成“巴库气候团结契约”

据新华社巴库11月24日电 24日凌晨,《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会(COP29)在延期30多个小时后闭幕。大会就新的气候融资集体量化目标(NCQG)、《巴黎协定》第六条国际碳市场机制等关键议题,达成了名为“巴库气候团结契约”的一揽子平衡成果。

在24日凌晨举行的会议上,大会达成了2025年后气候资金目标及相关安排,设立了到2035年发达国家每年至少3000亿美元的资金目标及每年至少1.3万亿美元的气候融资目标,

为发展中国家开展气候行动、明年提交新一轮国家自主贡献奠定了基础。

23日晚的会议上,近200个缔约方打破多年多边谈判僵局,终于就《巴黎协定》第六条下国际碳市场机制达成一致。这标志着《巴黎协定》第六条国际碳市场机制运行细则已经明确,《巴黎协定》中最后一个未决项目最终确定。

此外,大会还就减缓气候变化工作计划、全球适应气候变化目标等作出安排,进一步巩固了全球绿色低碳转型的大势。



这是11月8日在保定市拍摄南水北调中线一期工程的西黑山节制闸工程(无人机照片)。 新华社发

## 心中流过一泓清水

南水北调水源涵养地干群护水观察

汨汨汉江水汇入丹江口,造就了浩瀚如海的湖面。向上游探寻,南水北调中线工程重要水源涵养区陕西安康市,是向丹江口水库供水最多的地区。汉江在安康市境内流长340公里,常年流量262亿立方米,占丹江口水库入库水量的63%,其水质从源头上对南水北调中线工程产生关键影响。

工程通水十年来,保护汉江水质、爱护生态环境,在安康市干部群众中已内化为共识、转化为行动,使一江清水源源不断地流向丹江口、受水区。

### 水清岸净产业兴

小雪过后,汉江瀛湖岸边,换上红妆的水杉,点缀着纤尘不染的湖面。

“呼吸新鲜空气,看看青色湖水,吃吃农家菜肴,感觉非常好。”西安游客胡全喜这次在瀛湖边已经待了10多天。他吃住在安康市汉滨区流水镇居民龚仕成经营的农家乐中,日常钓鱼散步,有空时还帮忙在菜园里管理、采收蔬菜,沉浸式体验当地农村生活。

瀛湖是由安康水电站在汉江上筑坝形成的人工湖。在胡全喜的印象中,早年间瀛湖湖面密布养鱼网箱,水质也不似如今这般清澈透亮。

而龚仕成在经营农家乐之前,曾是一名靠在瀛湖上养鱼捕鱼为生的渔民。由于网箱养鱼产业对汉江水质产生影响,安康市此前对瀛湖上分布的31000多口网箱进行了取缔、拆解,并引导渔民转而从事生态旅游、水果茶叶种植等绿色产业。

近些年,龚仕成所居住的流水镇,水面清了,岸上净了,产业兴了。镇村的污水处理管网、垃圾中转站全面覆盖提升,交通等基础设施不断完善。同时,镇上发展出茶叶和水果产业共3万余亩,还在建设各类水果蔬菜采摘体验园,生态广场、观景长廊、健康步道也相继落成,群众发展农旅融合产业的信心不断提升。

“现在,家家户户都能吃上旅游饭。我们虽然放弃了一些眼前的利益,但能为子孙留下优美的环境和更大的发展空间。”龚仕成说。

### 护水爱水,干群合力

安康市市长王浩告诉记者,在确保“一泓清水永续北上”的长期实践中,护水、爱水和对生态环境的保护意识,已经成为一种行动自主、情感自愿,深入安康各级党员干部群众心中。

“多年来,通过坚持山水同治、水岸齐管的系统综合治理,健全相关管理工作机制,安康市扎实推进汉江水质保护工作,同时为大小河湖配齐用好‘贴身管家’,鼓励群众和志愿者参与护水,形成保护合力。”王浩说。

在安康市旬阳市吕河镇,年近七旬的全国“十大最美河湖卫士”王孝文,与旬阳市守护汉江志愿者联合会的300多名志愿者一起,常年义务在汉江的多条支流打捞水上漂浮物、捡拾河道垃圾,已累计打捞拾各类垃圾100余吨。

“常常河边转,勤把垃圾捡。确保河水净,清水送京津。”全国“巾帼河湖卫士”朱先萍,7年来坚持每月两次与旬阳双河女子护河队的队员们在汉江支流上巡河护河。据了解,在王孝文、朱先萍等人的带动下,旬阳市目前已组建起44支义务护河队伍,共有队员4000余人,其志愿服务内容也从起初的捡拾河道垃圾,逐步拓展到参与公路沿线、村庄院落的环境卫生整治。

### 珍稀水鸟鱼类再现

据安康水利部门负责人介绍,安康市每月对汉江干流及主要支流42个国省市控断面开展水质监测,全市地表水水

质优良率保持100%,汉江干流和瀛湖水水质长期保持为优,汉江出境断面水质常年稳定保持在国家地表水Ⅱ类标准。

优良的水质、向好发展的水生态环境也变得越来越可见可感。安康市汉滨区退休干部林俊礼与多名退休干部职工、志愿者组成团队,长期自发开展安康及其周边的汉江流域水生资源科普调查。他们拍摄记录到斑脸海番鸭、黑腹滨鹬等5种当地多年不曾出现过的水鸟如今在水边活动的影像,以及中华秋沙鸭、东方白鹳在安康越冬的罕见情形。

此外,一度难觅踪迹的鲟鱼、秦岭细鳞鲑、多鳞铲颌鱼等鱼类,近年来在安康汉江干流的分布也在持续扩大。

在林俊礼看来,这些珍稀水鸟和鱼类对水质、食物和生态环境都比较挑剔,它们的出现足以印证汉江流域生态环境不断变好。

“更让人欣喜的是,我们通过这些年的野外调查不断看到,汉江沿线群众在认识上已经有了很大变化。他们珍惜自己的生活,用心呵护河流小溪,以点点滴滴的行动汇聚出一泓清水、一江碧绿。”林俊礼说。

新华社西安11月24日电

### 为大规模屠杀雪橇犬历史

## 加拿大政府向因纽特人道歉

新华社微特稿 加拿大政府23日为上世纪五六十年代大规模屠杀雪橇犬向居住在魁北克北部的因纽特居民道歉。

南达桑加里在魁北克北部努纳维克地区的坎吉克苏朱瓦克发表致歉讲话,承诺向因纽特居民赔偿4500万加拿大元(约合3219万美元)。

长期以来,雪橇犬帮助因纽特人快

速穿行在加拿大北部广阔冰冻地带,在狩猎方面也发挥重要作用,是因纽特人文化和传统中不可或缺的一部分。

加拿大政府在声明中说,对雪橇犬的无理杀戮导致努纳维克因纽特人失去

了传统出行方式,食物安全和经济状况均面临挑战,由此带给他们的情感创伤深刻且持久。

代表魁北克地区因纽特人的一个组织的负责人皮塔·阿塔米向媒体介绍,从二十世纪50年代中期开始,在因纽特人定居点,数以千计雪橇犬被加拿大皇家骑警队和其他政府机构射杀,因纽特人因此被迫放弃原来的游牧生活,几代人受到伤害,而道歉和赔偿来得太晚。

**中央生态环境保护督察 在江苏**

**中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第二十七批)**

目前,常州市收到中央第一生态环境保护督察组交办的第二十七批7件信访事项中,阶段性办结7件,其中,责令整改3家,立案调查3家。阅读详情,请扫二维码。

**遗失声明 公告信息登报**

常州日报、常州晚报  
公告服务  
承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告,家有喜报等登报服务

扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。  
登报服务热线:86603740  
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

**声明作废 (销户公示) 86603740**

△常州快易涂装饰材料有限公司遗失营业执照正本,营业执照正本编号:320483666202409190271,营业执照副本编号:320483666202409190272,声明作废。  
△朱文斌遗失警官证,证件编号:3215034,声明作废。